
UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS
FACULDADE DE ODONTOLOGIA 

ATA DA REUNIÃO CONGREGAÇÃO DA FACULDADE DE ODONTOLOGIA DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DE MINAS GERAIS REALIZADA NO DIA 15 DE DEZEMBRO DE 2022. 

Aos quinze dias do mês de dezembro de 2022, às 8h e 30min, na sala da Congregação da Faculdade de
Odontologia/UFMG, nº 2930, realizou-se a reunião ordinária da Egrégia Congregação da FAO UFMG,
sob presidência do Diretor da Faculdade de Odontologia da UFMG, Prof. Allyson Nogueira Moreira,
tendo comparecido os membros: Saul Mar ns de Paiva e Flávio de Freitas Ma os (representantes dos
professores tulares), Cris ane Baccin Bendo Neves (Chefe do SCA), Juliana Vilela Bastos (Chefe do
ODR), João Ba sta Novaes Júnior (Chefe do CPC), Andréa Clemente Palmier (Chefe do OSP), Najara
Barbosa da Rocha (Coordenadora do Colegiado de Graduação), Mauro Henrique Nogueira Guimarães
de Abreu (Coordenador do Colegiado de Pós-Graduação), Marcelo Drummond Naves, Tânia Mara
Pimenta Amaral, Roselaine Moreira Coelho Milagres, Rodrigo de Castro Albuquerque, Fernanda de
Morais Ferreira, Patrícia Valente Araújo, Rafaela da Silveira Pinto e Ana Cecília Diniz Viana
(Representantes dos Professores), Ana Cris na Roma Figueiredo e Lilian Cris na de Souza
(Representante dos Técnico-Administra vos em Educação). Convidada: Júlia Brandão Correa
(representante discente). Havendo quorum regulamentar, o Prof. Allyson cumprimentou os membros
desta Congregação e declarou aberta a Sessão. Primeiro Ponto de Pauta. Comunicados. a)Eleição
de Suplentes dos Representantes dos Professores Titulares junto à Congregação - O Prof. Allyson
informou que nas eleições realizadas ontem, dia 14/12/2022, foram eleitas as chapas: Profa. Júnia
Maria Cheib Serra-Negra, suplente do Prof. Flávio, para um mandato de 21/12/2022 a 21/11/2023 e o
Prof. Fernando de Oliveira Costa, suplente do Prof. Saul, para um mandato de 21/12/2022 a
25/03/2024; b)XVI Encontro Cien fico da FAO UFMG. O Prof. Allyson informou que a Diretoria
recebeu comunicado da Profª Cris ane Meira Assunção, Coordenadora Núcleo de Assessoramento à
Pesquisa NAPq/FAOUFMG, e também do Prof. Mauro Henrique Nogueira Guimarães de Abreu,
Coordenador da Pós-Graduação da FAO UFMG, informando sobre a realização desse evento, que é
tradicional na nossa Faculdade, e que no próximo ano retornará ao formato presencial. O tema
central do evento é “Pesquisa Odontológica: do local ao global” e o período planejado para realização
é de 14 a 16 de junho de 2023. A Diretoria da FAO UFMG se comprometeu a ajudar na divulgação do
evento e incen var a par cipação dos alunos. O Tema foi posto em discussão, a seguir o evento foi
aprovado por unanimidade pelos membros da Egrégia Congregação. Segundo Ponto de Pauta.
Aprovação de Atas: a)Ata da reunião ordinária da Egrégia Congregação de 25 de novembro de
2022. A ata foi colocada em votação e a seguir foi aprovada. b)Ata da reunião extraordinária da
Egrégia Congregação de 05 de dezembro de 2022 - 1ª sessão. A ata foi colocada em votação e a
seguir foi aprovada; c)Ata da reunião extraordinária da Egrégia Congregação de 05 de dezembro
de 2022 - 2ª sessão. A ata foi colocada em votação e a seguir foi aprovada. Terceiro Ponto de Pauta.
Homologação ad Referendum: Indicação Colegiado de Pesquisa Ensino e Extensão do Hospital das
Clínicas - UFMG - Profa. Denise Vieira Travassos (Titular) e o Prof. Wagner Henriques de Castro
(Suplente), com mandato de dois anos, de 07/12/2022 a 07/12/2024. A solicitação foi colocada em
votação e, a seguir, foi homologada. O Prof. Allyson solicitou a inversão da pauta. Quarto Ponto de
Pauta. Eleição de Representante dos Professores da Faculdade de Odontologia junto ao Conselho
Diretor do Hospital das Clínicas - UFMG. O Prof. Allyson informou que foi registrada chapa única,
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composta pelos Professores Wagner Henriques de Castro ( tular) e Denise Vieira Travassos
(suplente). A escolha foi realizada por votação secreta, durante a reunião da Egrégia Congregação.
Todos os dezoito membros presentes votaram. Imediatamente após o término da votação foi
realizada a apuração. Não houve voto nulo ou voto em branco. A chapa composta pelos Professores
Wagner Henriques de Castro (titular) e Denise Vieira Travassos (suplente) foi eleita com dezoito votos,
para um mandato de 21/12/2022 a 20/12/2024. O Prof. Marcelo Drummond ingressou na reunião.
Quinto Ponto de Pauta. Votação para  Indicação do Prof. José Eustáquio da Costa para o Título
de Professor Emérito. A escolha foi realizada por votação secreta, durante a reunião da Egrégia
Congregação. Todos os dezenove membros presentes votaram. Imediatamente após o término da
votação foi realizada a apuração. Não houve voto nulo ou voto em branco. Foi aprovada por
unanimidade a indicação do Prof. José Eustáquio da Costa para o Título de Professor Emérito. Sexto
Ponto de Pauta. Oferta do Curso de Especialização em Odontopediatria, coordenado pelo Prof.
Marco Aurélio Benini Paschoal. Este ponto foi re rado de pauta. Sé mo Ponto de Pauta. Projeto
de 30 horas semanais do Setor de  Serviços Gerais da FAO UFMG.  O Prof. Allyson esclareceu que o
projeto foi construído pelos servidores do setor juntamente com a Superintendência Administra va. O
documento contempla o horário de funcionamento das 07:00 às 22:00 e possui escala de 04
servidores, o que atende as exigências legais para submissão do projeto à PRORH. A seguir, a
solicitação foi colocada em discussão e, a seguir, foi aprovado o encaminhamento do projeto para
análise deliberação da PRORH. Nono Ponto de Pauta. Solicitação de Aprovação Ficha de Gestão
Projeto Exploring photobiomodulaon therapy for dental pulp ssue repair using pericyte
reporters, coordenado pela Profª Ivana Márcia Alves Diniz.  O Prof. Allyson passou a palavra para a
Profª Juliana Vilela. Após esclarecimentos, a solicitação foi colocada em votação e aprovada. Décimo
Primeiro Ponto de Pauta. Outros Assuntos. Progressões Funcionais: a)Rosa Núbia Vieira de Moura
(OSP), da classe de Professor Adjunto C – nível 1 para 2, parecerista Prof. Leandro Napier de Souza
(CPC). A Profª Patrícia Valente leu o mérito do parecer. A seguir, a solicitação foi colocada em
votação e aprovada; b)Marcus Vinícius Lucas Ferreira ODR), do nível I para o nível II, da Classe de
Professor Adjunto C, parecerista Cris ane Baccin Bendo Neves (SCA). A Profª Cris ane leu o mérito do
parecer. A seguir, a solicitação foi colocada em votação e aprovada; c)Loliza Chalub Luiz Figueiredo
Houri (OSP), do nível II para o nível III, da Classe de Professor Adjunto C, parecerista Prof. Rodrigo de
Castro Albuquerque (ODR). O Prof. Rodrigo leu o mérito do parecer. A seguir, a solicitação foi
colocada em votação e aprovada; d)Lia Silva de Cas lho (ODR), do nível III para o nível IV, da Classe
de Professor Associado, parecerista Prof. Saul Mar ns de Paiva (SCA). O Prof. Saul leu o mérito do
parecer. A seguir, a solicitação foi colocada em votação e aprovada; e)Amália Moreno (CPC), do nível
II para o nível III, da Classe de Professor Adjunto C, parecerista Ana Cecília Diniz Viana (ODR). A Profª
Ana Cecília leu o mérito do parecer. A seguir, a solicitação foi colocada em votação e aprovada.
Décimo Ponto de Pauta. Retomada Discussão da Proposta da Resolução 01/2018. Foi retomada a
discussão do anexo da nova minuta  para atualização da resolução 01/2018. Conforme sugestões dos
membros presentes, foram modificados alguns itens e alterada a pontuação de determinadas
a vidades. Por fim, a nova resolução foi aprovada por unanimidade. Oitavo Ponto de Pauta.
Solicitações Cenex: a)Solicitação de Aprovação de Fichas de Gestão e Formulários de Composição de
Equipe: - Prestação de Serviços Atendimento aos Pacientes dos Cursos de Especialização em Cirurgia e
Traumatologia Buco-Maxilo-Facial e Aperfeiçoamento Cirúrgico em Implantodon a - Projeto 24871,
coordenador Prof. Evandro Guimarães de Aguiar; - Prestação de Serviços Atendimento aos Pacientes
dos Cursos de Especialização em Cirurgia e Traumatologia Buco-Maxilo-Facial e Aperfeiçoamento
Cirúrgico em Implantodon a - Projeto 24870, coordenador Prof. Evandro Guimarães de Aguiar. O
Prof. João apresentou alguns esclarecimentos. Após, as solicitações foram colocadas em votação e
aprovadas; b)Solicitação de Aprovação Relatório Final: - XIX Curso Aperfeiçoamento em Cirurgia e
Traumatologia Bucomaxilofacial, coordenado pelo Prof. Carlos Eduardo Assis Dutra, realizado no
período de 28/07/2021 a 03/08/2022.  O Prof. João esclareceu algumas dúvidas dos membros
presentes. Após, a solicitação foi colocada em votação e aprovada; - X Curso de Aperfeiçoamento
Cirúrgico-proté co em Implantodon a – Cirurgias avançadas – turma II, coordenado pelo Prof.
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Evandro Guimarães de Aguiar, realizado no período de 29/07/2021 a 08/07/2022.  O Prof. João
esclareceu algumas dúvidas dos membros presentes. Após, a solicitação foi colocada em votação e
aprovada, com abstenções dos Professores Allyson Nogueira Moreira e Flávio de Freitas Ma os. Não
havendo mais assuntos a tratar, foi lavrada a presente ata pelo Secretário Geral da FAO UFMG,
Ronaldo dos Santos Condé e pelo Presidente da Egrégia Congregação da FAO UFMG, Prof. Allyson
Nogueira Moreira, que assinam a seguir. As assinaturas dos demais membros presentes nesta reunião
encontram-se em lista anexa. Belo Horizonte, 15 de dezembro de 2022.

Ata aprovada na reunião da Egrégia Congregação de 15/03/2023. 

Documento assinado eletronicamente por Ronaldo dos Santos Conde, Assistente em
Administração, em 15/03/2023, às 14:59, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento
no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Allyson Nogueira Moreira, Diretor(a) de unidade, em
16/03/2023, às 08:22, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do
Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.ufmg.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador
2148522 e o código CRC 19DD2C91.

Referência: Processo nº 23072.218003/2021-92 SEI nº 2148522
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